
150

Розділ 6. Недержавні пенсійні фонди як професійні учасники інвестування...

рахування коштів для оплати витрат, які здійснюються за рахунок 
пенсійних активів; г) складати звітність у сфері недержавного пенсій-
ного забезпечення, вести бухгалтерський облік і подавати фінансові 
звіти уповноваженим органам виконавчої влади й раді пенсійного 
фонду та ін.

За Положенням про оприлюднення інформації про діяльність 
недержавного пенсійного фонду, затвердженим розпорядженням 
Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України 
від 16 грудня 2004 р. № 3100 [4], адміністратором фонду один раз на 
рік, але не пізніше 1 червня року, наступного за звітним, шляхом роз-
міщення вказаної інформації на Web-сайті зазначеної Державної ко-
місії й публікації в одному з друкованих засобів масової інформації, 
перелік яких визначено Держфінпослуг України, оприлюднюється 
інформація про діяльність НПФ. До такої інформації входять:

а)	 інформаційний проспект НПФ, затверджений підписом упов-
новаженої особи — адміністратора фонду — і скріплений його 
печаткою;

б)	 відомості про об’єкти інвестування активів НПФ та зміни чис-
тої вартості активів і чистої вартості одиниці пенсійних внесків, 
затверджені підписами уповноважених осіб — адміністратора 
фонду, зберігача й особи (осіб), яка здійснює (здійснюють) уп-
равління активами, і скріплені печатками цих юридичних осіб;

в)	 інформацію про фінансовий стан НПФ;
г)	 висновок аудитора (аудиторської фірми) за результатами ауди-

торської перевірки НПФ.

6.3. Пенсійні внески

Одним з основних якісних показників, які характеризують сис-
тему недержавного пенсійного забезпечення, є сплачені пенсійні 
внески. До НПФ вони сплачуються в розмірах і в порядку, встанов-
лених пенсійним контрактом, відповідно до умов обраних пенсійних 
схем. Зазначені в контракті розміри сплачуваних до пенсійного фон-
ду внесків можуть змінюватися відповідно до умов обраних пенсій-
них схем. Внески за страхуванням ризику настання інвалідності або 
смерті учасника НПФ сплачуються в порядку, вказаному в пенсійно-
му контракті.

Рада фонду має право встановити мінімальний розмір пенсійних 
внесків — 10 % мінімальної заробітної плати в розрахунку на один місяць.
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6.3. Пенсійні внески

У колективному договорі може визначатися розмір пенсійних 
внесків до корпоративного або професійного фонду, що сплачу-
ються за кошти засновників цих фондів і роботодавців-платників. 
Зазначені особи можуть пропонувати їх учасникам укладення до-
говору страхування ризику настання інвалідності або смерті учас-
ника НПФ, обов’язкового для всіх його учасників, згідно з ви
значеним порядком укладення такого договору й розміру внесків 
на такий вид страхування. Загальний розмір страхових внесків, які 
сплачуються за цим видом страхування, не може перевищувати 1 % 
розміру пенсійного внеску, сплачуваного засновником або робото-
давцем-платником за кожного учасника НПФ. Внески за цим ви-
дом страхування сплачуються в порядку, визначеному пенсійним 
контрактом.

У разі прийняття фізичною особою рішення щодо накопичення 
страхових внесків у пенсійному фонді на умовах, визначених зако-
нодавством, розмір таких пенсійних внесків установлюється згідно із 
законодавством про загальнообов’язкове державне пенсійне страху-
вання. При цьому вимога щодо сплати пенсійного внеску в розмірі не 
нижче мінімального не застосовується.

Максимальний розмір внесків за пенсійними схемами недержав-
ного пенсійного забезпечення не обмежується. Пенсійні внески 
сплачуються, як правило, в національній валюті України, — а у ви-
падках, передбачених законодавством України, в іноземній валюті 
за офіційним обмінним курсом Національного банку України, що 
діє на момент сплати, шляхом готівкових та (або) безготівкових 
розрахунків. Юридичні особи внески сплачують лише в безготів-
ковій формі.

Аналізуючи динаміку сплачених пенсійних внесків, відзначаємо 
те, що їх надходження за 2010 р. зросло на 22,6 % і становило 
925,4 млн грн. Однак слід зазначити, що протягом 2009 р. 

Держфінпослуг було погоджено 16 рішень щодо тимчасового 
припинення сплати пенсійних внесків за власні кошти 10 робото-
давцями-платниками за двома корпоративними пенсійними фонда-
ми (1 рішення стосовно одного НПФ, 15 — щодо іншого); протягом 
2010 р. — жодного рішення. Двома роботодавцями-платниками спла-
ту пенсійних внесків до двох корпоративних пенсійних фондів було 
поновлено в термін, установлений законодавством.


